
最新幼儿园音乐公开课教案系列设计 幼
儿园音乐公开课教案系列(优秀5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。

幼儿园音乐公开课教案系列设计篇一

教学目标：

1.根据故事情节和音乐旋律，学习机器人断顿动作。

2.学会观察地球人的连贯动作，用机器人的断顿动作进行模
仿表现。

3.根据自己的意愿交换朋友，体验与同伴合作游戏的乐趣。

4.养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

活动准备：

音乐、ppt课件

活动过程：

师：小朋友们你们见过机器人吗?(出示机器人照片)我们跟它
打个招呼吧?

幼：机器人你好!

师：小-朋-友-你-们-好!我在模仿谁说话呀?机器人和我们人



类说话有什么不一样的地方?(机器人说话一顿一顿的、很慢)
他们的动作和我们人类有什么不一样的地方吗?(播放机器人
跳舞的视频，边放，教师边模仿表演)

师：有没有发现机器人做起动作来有什么特点?小结：机器人
做动作也是一顿一顿的、很慢。

2.教师讲述故事，调动兴趣。

3.引导幼儿学习机器人刷牙、洗脸动作。

机器人在出发之前要先刷刷牙，它的动作是什么样的?刷-刷-
刷-刷-咔。刷完牙以后再洗洗脸，创编洗脸动作洗-洗-洗-
洗-咔。

4.创设情境，引导幼儿创编地球人动作，用机器人动作进行
模仿。

师：我们看看机器人来到了哪里?(河边)看到地球人在干什
么?(钓鱼)幼儿创编机器人钓鱼的动作：钓-钓-钓-钓-咔。接
着地球人又划船回家了，幼儿创编划船动作：划-划-划-划-
咔。

5.请一名幼儿扮演地球人，做地球人钓鱼、划船的连贯动作，
其他幼儿扮演机器人，用程序模仿地球人的动作。

6.教师情境迁移，飞船降落到体育馆，幼儿创编两个体育动
作。请一名幼儿扮演地球人，请一名幼儿扮演地球人，其他
幼儿扮演机器人，用程序模仿地球人的动作。

7.学习机器人找朋友，回答问题：机器人找到朋友后，做了
什么动作?(机器人与地球人双手对接)

8.完整游戏。飞船降落到幼儿园里，一名幼儿扮演地球人，



做两个做游戏的动作，其他幼儿扮演机器人用程序模仿地球
人动作，并在音乐结尾找朋友交换位置。

活动反思：

通过轻松活泼的律动形式把孩子带到音乐的殿堂，调动孩子
学习音乐的积极性和情感，在学习歌曲时教师先范唱让幼儿
体会歌曲的情绪。让孩子轻声模唱从而感受歌曲的情感，这
样孩子在不知不觉中学会歌曲并能很好的演唱。让教师示范
固定形动作，使活动气氛达到高潮。在不知不觉中掌握了歌
曲，也发挥了孩子的表演能力，真正的达到了教学目的。

幼儿园音乐公开课教案系列设计篇二

1、 在多种形式的感受中，使幼儿知道乐曲的名称，了解乐
曲的性质（欢快、抒情、欢快）及三段体的曲式结构。

2、 培养幼儿听音乐的兴趣及听音乐的良好习惯。

3、 在感受过程中，启发幼儿用不同的动作表现音乐，发挥
幼儿的想象力和创造性。

1、 律动《可爱的小精灵》

（1）“今天杨老师请来了一位神秘的客人”（教师穿着魔法
师的衣服出场）

（2）“哈哈，亲爱的小朋友们，我是一位魔法师，今天，我
带来了有魔力的糖送给你们每一位小朋友，现在请你们张开
嘴巴。”（教师分糖）

（3）“现在你们吃下了我的魔糖，就变成了我的精灵，只要
听到我的琴声，魔糖就会在你们的身体里滚动起来。听到低
音时，魔糖就滚到了你们的脚上。听到高音时，魔糖就滚到



了你们的手上。听到中音时，魔糖就会滚到你的全身。听
到‘叮’一声魔糖就停了下来。我的精灵，我要开始弹琴
了！”

（4）“魔糖、魔糖，滚起来，精灵、精灵，变变变！”

（5）教师弹奏高音、低音和中音，幼儿按照不同的音高创编
动作。

2、音乐欣赏《钟表店》

（1）“可是，有一天，魔法师和精灵们发生了一件事，让我
们来听听音乐。”

（2）完整地欣赏音乐，提问：你觉得他们发生了一件什么事？
（幼儿自由回答）

（3）教师播放音乐，有感情的讲述故事

（4）“让我们闭上眼睛，仔细地听音乐，然后告诉我音乐的
前面、中间、后面一样吗？启发幼儿根据音乐的节奏、速度、
力度等音乐的表现手段，感知音乐的性质（前面很欢快，有
点快；中间的音乐很像在跳舞，有点慢；后面和前面是一样
的。）

（5）分段欣赏

l 第一乐段

a、 小精灵们趁魔法师不在家，偷偷地溜了出去，每一个小精
灵走路的样子都是不一样的。b、 听第一乐段幼儿做动作。老
师及时评价有创造性的并符合节奏的幼儿的动作。

l 第二乐段



幼儿园音乐公开课教案系列设计篇三

游戏是孩子们最喜欢的活动。音乐《高人和矮人》旋律轻快
动听，高低音区别明显。于是我根据孩子们的兴趣特点设计
了小班音乐游戏《高人和矮人》。《纲要》中指出：让幼儿
喜欢参加艺术活动，并能大胆地表现自己的情感和体验。活
动中我以故事引出，以在高矮王国玩的情景贯穿，并让幼儿
选择自己喜欢的角色进行音乐游戏，体验音乐游戏带来的快
乐。

活动目标

1.尝试根据音的高低不同模仿高人、矮人走路的样子。

2.在高人走矮人走的情境中，体验音乐游戏的快乐。

3.发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

4.鼓励幼儿大胆说话和积极应答。

活动重点

感知和区分音的高和低。

活动难点

根据音的高低表现高人与矮人走路的样子。

活动准备

幼儿经验准备：幼儿已学会蹲步走;会做《木头人》的游戏。

教师材料准备：《高人和矮人》音乐;图片;高、矮两扇门;高
人矮人胸牌若干



活动过程：

2、出示高矮两扇门图片提问：看看这是什么?

小结：是高高的大门，和矮矮的小门。这里有高矮两扇门。

3、个别幼儿尝试走过矮门(出示教师自制的矮门)

4、提问：这扇门那么矮你是怎么走过去的?(蹲下来，钻过去
的，慢慢走过去。)

小结：这扇矮矮的门要蹲下来才能走过去。

5、到矮人家做客(集体初步体验和尝试矮人走)

矮人家里什么都是矮矮的，我们要蹲下来走，现在刘老师来
扮演矮人邀请你们来做客好吗?你们听矮人喜欢听的音乐声音
是什么样的?声音低低的。(教师先示范并邀请幼儿去矮人家
做客)

6、刚才我们去了矮人家，现在要去高人家做客了(出示高门)

高人的家什么都是高高的，我们要踮起脚尖，伸长手臂噢，
刘老师来扮演高人邀请你们来做客好吗?你们听连高人喜欢听
的音乐声音都是高高的。(教师先示范并邀请幼儿去高人家做
客)

2、欣赏音乐《高人和矮人》，提问：哪段是高人散步的音乐，
哪段是矮人散步的音乐?

3、过渡：你们认为高人散步的音乐声音也是高高的，矮人散
步的音乐声音也是低低的。你们猜的到底对不对呢?我们来看
看。

4、再次播放音乐，出示图片进行验证。



5、听音乐分段学一学高人和矮人散步走路的样子。

6、听音乐自由表演。(有高音也有低音，音乐随机播放区分
低音和高音)7、教师进行评价再次尝试。

1.介绍游戏规则：听清楚音乐，高人的音乐，高人走，矮人
蹲着不动当木头人;当矮人的音乐响起，矮人走，高人站着不
动当木头人。

2.玩谁是木头人的游戏第一遍(教师扮演高人，幼儿扮演矮人，
听清楚音乐)3.玩谁是木头人的游戏第二遍(再尝试一遍)。

今天我们跟高人和矮人玩了那么多游戏，真开心，现在该和
他们说再见了。(播放音乐和高人矮人说再见。)

活动反思：

我觉得在整个活动中小朋友都能非常积极主动，没有过多的
约束，只有快乐的表现，其实，当一节活动的设计符合孩子
好动好奇的年龄特点，相信孩子会很快乐。

幼儿园音乐公开课教案系列设计篇四

动画片《鼹鼠姐妹看世界》中的鼹鼠可爱，幽默，深受孩子
们的喜欢。约翰史特劳斯《爆破加波》节奏鲜明，其中的爆
破音特别象放焰火的声音。根据孩子喜欢鼹鼠这一动物形象
和音乐融合，设计了本活动《鼹鼠与烟花》。

【活动目标】

【活动准备】

1、图谱一张，音乐《鼹鼠与焰火》(约翰劳特莱斯《爆炸波
尔卡》)



2、知道并熟悉鼹鼠这种动物。

【活动过程】

1、创设鼹鼠妈妈带宝宝出去玩的情境，律动进场

2、猜测音乐中的爆破音引题

3、引导幼儿完整欣赏感受音乐

(1)幼儿完整欣赏音乐，感受音乐中的爆破音

师：音乐里砰!是什么声音?(爆炸、打雷、枪、放鞭炮、放焰
火)

师：你听完音乐后的心情是什么样的?你的心情怎么样?

(2)完整欣赏音乐第二次，教师用动作引导幼儿初步感受音乐
内容

(3)教师讲述《鼹鼠和烟花》的故事，引导幼儿进一步理解音
乐内容。(故事附后)

4、引导幼儿分段欣赏音乐

(1)理解图谱中符号所表现的意义，并学习听音乐与图谱配对。

a、分别出示三张符号图谱，引导幼儿理解图谱所代表的含义

b、放音乐，引导幼儿倾听音乐并与图谱配对。

师：这段音乐说的是哪张图谱的故事，你从哪里听出来?

图一部分引导幼儿用手在膝盖上跟音乐有节奏的走和转圈



图二部分听一听音乐里连续放烟花放了几次，并跟音乐。

图三部分引导幼儿自由跟音乐表现鼹鼠高兴的样子。

(2)看图谱，理解开头和结尾部分图形符号所代表的意思。

(3)幼儿完整看图谱学习用身体跟音乐打节奏，并学习结尾，
体会音乐的诙谐幽默。

5、幼儿再次完整听音乐打节奏，要求从手过渡到脚。

(1)教师示范用脚打节奏的方法

(2)幼儿练习音乐走路转圈的部分

6、幼儿离开位子游戏，从教师带队过渡到幼儿带队。

7、结束。

附故事：

一朵、两朵、三朵、四朵小鼹鼠高兴极了，它们跳起了快乐
地舞蹈。天上的烟花还在放着一朵，两朵，三朵小鼹鼠玩累
了，它们排着整齐的队伍向家走去，注意整队1﹒1|765|滑
坡5﹒4|321|小鼹鼠睡着了5|3|砰!小鼹鼠吓醒了!

教学反思：

《快乐小鼹鼠》是一首朗朗上口又简单有趣的儿歌，饭前带
孩子一起学习，发现孩子们非常喜欢，念了三遍，孩子们就
都会了。在自由活动时间里，常常听到孩子们一边玩嘴里还
念叨着这首儿歌。一次偶然，我看到幼儿带着几个小朋友围
在一起做游戏，玩得很起劲的样子。于是，我凑上前去，发
现他们很有智慧的将儿歌的最后一句进行了改编，杨栋在念
儿歌，其他的孩子则根据儿歌要求伸出了指定的身体部位，



在比谁动作快又准确。再者孩子们快乐的游戏着。

幼儿园音乐公开课教案系列设计篇五

活动目标：

1、感受民族音乐欢快的旋律，用动作和乐器随乐表现制作三
色饭的.整个过程。

2、探索乐器与情境匹配的发声方法，并能合作演奏。

3、通过制作三色饭的过程体验劳动的乐趣。

活动准备

物质准备：

图片、槟榔鼓、竹铃、碰铃、ppt

经验准备：

知道做三色饭的流程并能随乐做动作

活动过程

一、出示图片，情境导入

起做饭吗？

二、随乐完整动作

1．借助图片，复习动作。

2．师幼随乐动作。



三、加人槟榔鼓，探索乐器

1．加入槟榔鼓，探索匹配动作。

2．加人槟榔鼓，随乐演奏。

3．播放音乐，集体验证演奏。

四、加入竹铃，共同合乐演奏

1．加人竹铃和槟榔鼓，师示范共同合乐演奏。

2．加入竹铃，师幼共同演奏。

（1）师加入竹铃，幼儿加人槟榔鼓，师幼共同演奏。

（2）师幼加入竹铃共同演奏。

（3）师使用竹铃，请一名幼儿使用槟榔鼓合作演奏。

3．幼儿两两合作，共同演奏

（1）女生用竹铃，男生用槟榔鼓合作演奏。

（2）男生用竹铃，女生用槟榔鼓合作演奏


